

ВЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 157 (3908)

ПЯТНИЦА, 7 августа 1970 года

Цена 2 коп.

СЪЕЗД ПАРТИИ—это важнейшая веха не только в жизни партии, но и всего советского народа. Он подведет итоги наших дел и наметит рубежи нового пятилетия созидательного труда на пути коммунистического строительства. Вот почему решение о созыве в марте 1971 года XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвало такой прилив политической активности и трудовой энергии всех трудящихся, их сплоченности и единства стремлений к достойному вкладу в экономическое могущество нашей Родины.

Поддерживая почин трудящихся Москвы, коллективы ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината, строители нашего города и цементники выступили инициаторами социалистического соревнования в честь XXIV съезда партии. Их инициатива нашла живой отклик на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах Иркутской области, была одобрена бюро городского и областного комитетов партии.

Новые обязательства строителей—это сооружение сверх плана 14 тысяч квадратных метров жилья, выпуск сверхплановой продукции на 800 тысяч рублей, получение миллиона трехсот тысяч рублей экономии за счет внедрения рационализаторских предложений и 500 тысяч за счет научной организации труда.

Новые обязательства нефтехимиков—это тысячи тонн выработанных сверх плана азотных удобрений, мазута, аммиака, дизельного

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXIV СЪЕЗД ПАРТИИ

топлива, бензола и бутановых спиртов. Это освоение новых производств и процессов, выпуск новых товаров. Это 5 миллионов дополнительной прибыли, полученной за счет реализации сверхплановой продукции и снижения ее себестоимости.

Выполнение предсъездовских обязательств позволит цементникам дать сверх плана 1970 года пять тысяч тонн цемента для важнейших строек, получить миллионы рублей сверхплановых прибылей за счет повышения качества продукции, внедрения передовой техники и технологии, широкого развертывания работы рационализаторов и изобретателей.

Выступая инициаторами предсъездовского соревнования, передовые коллективы взяли на себя и конкретные обязательства по строительству объектов сельского хозяйства, оказанию всемерной помощи подшефным колхозам и совхозам в уборке урожая и других сельскохозяйственных работах.

Итоги полугодия свидетельствуют, что ангарские предприятия уверенно наращивают темпы производства. Достаточно сказать, что сверхплановая прибыль промышленных предприятий нашего города за этот период составила 5835 тысяч рублей. На 6283,6 тысячи рублей против плана была снижена за это время себестоимость выпускаемой продукции. На 104,6 процента выполнен план второго квартала по объему реализуемой товарной продукции. Однако итоги второго квартала свидетельствуют и о том, что далеко не все строительные и монтажные организации, предприятия транспорта и связи успешно справились со своими плановыми заданиями.

До конца завершающего года пятилетки осталось еще пять месяцев — срок немалый для того, чтобы наверстать упущенное. И дело чести каждого труженика, каждого коллектива, встав на ударную предсъездовскую трудовую вахту, не только устранить допущенные недостатки и выполнить планы, но и перевыполнить задания юбилейного года, успешно завершить пятилетку.

Социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС — новое патристическое движение масс. Поэтому партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители, разветвленная социалистическое соревнование в честь XXIV съезда партии, должны организовать его так, чтобы полностью избежать недостатков, вскрытых июльским Пленумом ЦК КПСС.

В период подготовки к съезду политическим информаторам, пропагандистам и агитаторам, работникам многопартийных газет и радио, нужно ярко и доходчиво разъяснять ленинскую политику партии, наши достижения, поддерживать инициативу трудящихся на всех участках коммунистического строительства.

Встретим XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми свершениями!



Комсомолец Иван Белянов работает в механосборочном цехе РМЗ нефтехимического комбината. Выполнение плана на 130 — 135 процентов для него стало нормой. Трудолюбивый и деятельный, он активно участвует в общественной жизни коллектива. Комсомольцы избрала его своим вожаком. На снимке: И. Белянов. Фото И. Амосова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УТВЕРЖДЕНЫ

Во вторник, 4 августа, состоялась профсоюзная конференция ангарских строителей. Делегаты конференции единодушно утвердили повышенные социалистические обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. С докладом о выполнении коллективного договора за первое полугодие выступил главный инженер стройки Ю. Корневский. С докладом сделал председатель группы И. Канарик. Они отметили, что коллективный договор, принятый на 1970 год, в основном выполнен; в то же время

указали на серьезные упущения. Делегаты стройки остро критиковали администрацию и групповой комитет профсоюза за допущенные сверхурочные работы. В некоторых предприятиях постановление по рассмотренным вопросам.

Е. ГАВРИЛОВ

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь Союз Серпа и Молота

На вопрос, какими конкретными делами откликнулись трудящиеся города на решения июльского Пленума ЦК КПСС, нашему корреспонденту отвечают руководители предприятий.

М. А. Мирочник, главный инженер СМУ-4:

— Для нас ответить конкретными делами на решение Пленума—это как можно быстрее и качественнее завершить строительство объектов сельскохозяйственного назначения, которое мы сейчас ведем. Мы вновь и вновь возвращаемся к материалам Пленума. Недавно они обсуждались на открытом партийном собрании. Одни из важнейших объектов — Меретская птицефабрика. Здесь мы проводим все внутриплощадочные сети водопровода и канализации, которые в третьем квартале должны быть завершены. Одновременно ведем капитальную теплоотставку ТЭЦ-10 до птицефабрики, где в конце октября планируем закончить забивку свай.

В районе теплично-парникового комбината у нас другая строительная площадка: идет забивка свайных полей для газрентелии. По плану мы должны построить пять теплиц, но если в этом месяце придет проект еще на пять теплиц, то к концу года работы на 10 гектаров наши будут завершены.

Правда, сегодня создается тревожное положение — работы приостановлены из-за отсутствия свай, которые руководству УПП, несмотря на многочисленные обещания, не поставляют. Надо принять все меры, чтобы ликвидировать этот прорыв.

В Саватеевке наши завершены работы по всем основным объектам, осталось лишь небольшое количество работ на строительстве школы, которая будет закончена в

августе. Ждем проекты на сдвиги. Коллектив настроен победою, все понимают важность и своевременность поставленных перед нами задач. Вопросы сельскохозяйственного строительства обсуждаются еженедельно как на планерках у начальника СМУ, так и у главного инженера.

В Боханском районе есть у нас подшефный колхоз «Дружба», с которым мы постоянно поддерживаем деловую связь. Сейчас там ведется монтаж отопления в производственных помещениях колхоза.

Г. В. Воробьев, директор РМЗ нефтехимкомбината:

— В цехах нашего завода каждое лето можно увидеть машины и материалы, изготавливаемые для подшефного совхоза «Каленский» Боханского района. В прошлом году мы перетянули 55 списанных комбайнов на самоходные бункеры для уборки урожая. И ничем мы заняты изготовлением заказов для совхоза. Для монтажа отопительной системы животноводческих помещений мы изготавливаем регистры, поставляем в совхоз необходимые материалы. Изготавливаются отливы для перекрытия очистных каналов на свиноферме. Это позволяет в совхозе автоматизировать очистку сбросов.

Комсомольцы завода поддерживают постоянную связь с сельской молодежью. Лекции, концерты, беседы проводятся каждое лето. Профсоюзный актив собрал библиотечку из 320 книг и передает ее в дар сельской школе.

Сейчас более 30 человек с завода уехали на сельскохозяйственные работы. Еще 15 человек высказали желание стать механизаторами в совхозе на период уборочной кампании. Мы и впредь будем оказывать нашим подшефным ак-

тивную помощь.

И. К. Коннов, директор Майского РМЗ:

— Давняя дружба связывает нас с колхозом имени Карла Маркса Боханского района. Мы помогли колхозу в подготовке школы к учебному году, поставили для сельчан регистры, сантехнические материалы, трубы.

Из имеющегося у нас фонда помогли организовать библиотеку. Оборудовали спортивную площадку в колхозной школе. Для этого изготовили необходимые спортивные инвентарь — баскетбольные и волейбольные стойки, турники и другие.

Недавно секретарь партийной организации, начальник технического отдела завода и я побывали в колхозе для решения технических вопросов, определения потребностей сельчан в строительных материалах. В результате этой поездки нами намечена помощь металлом в строительстве коровника. По просьбе колхозников мы передали им большое количество стального троса, изготовили несколько калориферов для овощехранилища.

Весной этого года помогли доставить транспорт и вывезти минеральные удобрения за Ангарского нефтехимкомбината на колхозные поля.

Сейчас началась уборочная пора в колхозах и совхозах области. Помочь в уборке урожая юбилейного года высказывают желание многие рабочие завода. Хотелось бы, чтобы они направлялись именно в те колхозы, с которыми у нас установлены деловые взаимоотношения, в незнакомые хозяйства, как это познать происходит. Думается, что от этого выиграют все.

РАБОТА С ЛЮДЬМИ — ЗАДАЧА

— 1 —

БОЛЬШОЙ СЛОЖНОСТИ

ПАРТИЙНЫЕ организации города проводят активную идеологическую работу по месту жительства трудящихся. Главное в этой работе — забота об идейной закалке людей, о воспитании у них марксистско-ленинской убежденности, непримиримости к любым проявлениям буржуазной идеологии и пропаганды. В современных условиях, подчеркивается в Постановлении апрельского (1968 года) Пленума ЦК КПСС, непримиримая борьба с вражеской идеологией, решительное разоблачение происков империализма, коммунистическое воспитание членов КПСС и всех трудящихся, упрочнение всей идеологической деятельности партии приобретают особое значение, являются одной из главнейших обязанностей всех партийных организаций.

Партийные организации мобилизуют труженников Ангарска на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, на досрочное завершение пятилетки и достойную встречу XXIV съезда партии.

В идеологических арсеналах городской партийной организации, парткомов, первичных партийных организаций немало действенных форм воспитательной работы с людьми. В нашем городе широко используются лекционная пропаганда, наглядная и устная агитация, организация политинформации среди трудящихся, учеба коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива в системе партийного и комсомольского просвещения, печать, радио, регулярное проведение теоретических и экономических конференций, вечера вопросов и ответов, встречи с интересными людьми города, с участниками Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войны. Ленинские чтения, тематические вечера. Все большее значение приобретает массово-политическая работа по месту жительства трудящихся, особенно после перехода на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

— 2 —

РАБОТОЙ по месту жительства на агитплощадках партийные, профсоюзные и комсо-

мольские организации, ЖЭКи занимаются около пяти лет. Это удобная форма работы. Она охватывает не только тех, кто работает, но и главным образом тех, кто не связан с производством, — домохозяйки и пенсионеры.

В городе создано 40 агитплощадок. За каждой закреплен один или несколько кварталов. Агитплощадками руководят партийные организации, которые отвечают за всю организационную и массово-политическую работу. В работе на агитплощадках принимают участие культурно-просветительные учреждения, городская контора кинопроката, жилищно-эксплуатационные конторы, домоуправления, Дома культуры, клубы, спортивные и другие учреждения. В некоторых партийных организациях ЖЭКов и домоуправлений созданы советы по проведению массово-политической работы по месту жительства. В советы включены секретари парторганизаций, члены партийных бюро, профсоюзные работницы, начальники ЖЭКов и домоуправлений, пенсионеры, комсомольские работницы. Партийные комитеты и партийные организации побуждают и утверждают заведующих агитплощадками. Сегодня работают заведующими агитплощадками 40 человек, из них 38 коммунистов. Большинство из них — пенсионеры. На агитплощадках читаются лекции, доклады, демонстрируются хроникально-документальные фильмы, выступают участники художественной самодеятельности. Здесь организуются встречи с руководителями города и депутатами городского и областного Советов депутатов трудящихся.

— 3 —

О ПРЕДЕЛЕННУЮ помощь в обобщении и распространении опыта работы по месту жительства на нефтехимическом комбинате нам оказал Всесоюзный «Вторник» — семинар газеты «Труд»

по теме: «Там, где мы живем». Опытом работы на этом семинаре поделился Фридман — директор Дворца культуры нефтехимиков. Тема его доклада — «Клуб в городских кварталах». Тов. Пестеренко — заведующая библиотекой этого же Дворца культуры выступила с докладом: «Книга приходит на дом», т. Попов, председатель совета ветеранов, — «Пенсионеры снова в строю».

На семинаре были приняты рекомендации, обобщен опыт работы, которым пользуются сейчас те, кто организует работу по месту жительства. 1969 год показал, что определенную работу по месту жительства трудящихся провели многие партийные организации.

В парткоме нефтехимического комбината работа по месту жительства летом проводится на агитплощадках, зимой — в красных уголках ЖЭКов и клубах. В парткомах и завкомах составляются и утверждаются планы работы на полугодие. В их составлении участвуют секретари парторганизаций и председатели месткомов, закрепленные за клубами, а также работницы Дворца культуры нефтехимиков. За 1969 год на площадках и в красных уголках прочитано 215 лекций на различные темы, 90 бесед, состоялась 31 встреча с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны, депутатами Верховного Совета СССР и РСФСР.

В 1969 году неплохо работали агитплощадки 21 и 31-го кварталов (заведующая агитплощадками К. А. Абакумова), 60 и 61-го кварталов (заведующие тт. Кобзарь и Багряных) и другие. На этих площадках проводятся все намеченные мероприятия. На агитплощадке 60-го квартала в прошлом году читался специальный цикл лекций: «Наша великая Родина».

На 13 агитплощадках управления строительства в прошлом году проведено 63 лекции и доклады, показано 24 концерта, организовано восемь встреч с ветеранами строительства, проведено три консультации по юридическим

вопросам, организовано три вечера вопросов и ответов.

В этом году все агитплощадки начали работу в мае. С руководителями агитплощадок проведено совещание. Заведующие агитплощадками на нем обменялись опытом работы, и в этом году на агитплощадках читаются лекции и доклады, организуются встречи с руководителями предприятий, депутатами городского и областного Советов, организованы показ хроникально-документальных фильмов и другие мероприятия. Художественная самодеятельность ДК нефтехимиков и Иркутская филармония только за июль дали более 10 концертов. Сейчас на агитплощадках лекторами общества «Знание» ведется широкая разъяснительная работа по июльскому Пленуму ЦК КПСС.

Агитплощадка 92-го квартала закреплена за парторганизацией треста Востокхиммонтаж. Открытие площадки состоялось 16 мая. В этот день перед жителями выступил секретарь парторганизации т. Яковлев, который ознакомил собравшихся с планом работы. Художественная самодеятельность показала интересный концерт. Регулярно на этой площадке читаются лекции и доклады, организуются вечера вопросов и ответов, встречи с руководителями города.

С большим интересом жильцы 85-го квартала посещают агитплощадку, закрепленную за ЖКУ управления строительства. В этом году прошла встреча с руководителями ЖКУ. Было прочитано шесть лекций на общественно-политические темы, показано три концерта художественной самодеятельности, хроникально-документальные фильмы.

— 4 —

НО ГОВОРЯ об активизации и расширении идейно-воспитательной работы по месту жительства трудящихся в нашем городе, нельзя не упомянуть и о недостатках в этом важном деле.

Начнем с плана. Планы на значительном количестве агитплощадок остаются невыполненными. На отдельных площадках проводится очень мало мероприятий, случаются их срывы. Например, на агитплощадке 4-го поселка проведено лишь три лекции. Большим недостатком было и то, что мы недостаточно дифференцируем работу, не привлекаем к работе на агитплощадках пенсионеров, которые могут оказать огромную помощь. Некоторые агитплощадки плохо оформлены. Мало обобщался опыт работы отдельных агитплощадок, а потому робко еще внедряются новые формы идеологической работы. Плохо, что иногда читаемые лекции не отвечают современным требованиям и не удовлетворяют слушателей. Отсутствует разнообразие форм работы с людьми. Только лекции и концерты. О внедрении других форм мы очень мало думаем.

Идейно-политическая работа по месту жительства трудящихся — задача большой сложности. Чтобы успешно ее решать, парторганизациям необходимо пополнять арсенал своего политического влияния на людей, находить новые возможности для использования в своей деятельности печати, радио, телевидения.

— 5 —

В ДНИ ПОДГОТОВКИ к XXIV съезду КПСС всю идейно-политическую работу по месту жительства трудящихся надо вести, сообразуясь с решениями декабрьского (1969 год) и июльского (1970 год) Пленумов ЦК КПСС, с Тезисами ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», с докладом Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном этой дате, обязательно увязывая с жизнью и задачами нашего города. Только так мы добьемся действительности пропаганды решения задач, которые стоят перед страной.

М. ПРОКОПЬЕВ,
заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС.

● В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ОВОЩИ К СТОЛУ АНГАРЧАН

В ЭТОМ ГОДУ торговые организации города предстоит заготовить 6600 тонн картофеля и 7600 тонн овощей. Причем на длительное хранение надлежит заложить в хранилища 5800 тонн картофеля и 6500 тонн овощей для удовлетворения потребностей населения. Для закладки и хранения овощей и картофеля торговые организации имеют необходимые складские помещения. Однако план мероприятий урса по подготовке хранилищ к приему картофеля и овощей по срокам не выполняется.

Так, на продовольственной базе, руководимой И. А. Саратовым, из пяти овощехранилищ подготовлено только три. В двух еще ведется замена плит воздушных подпольных каналов. К ремонту фруктохранилища № 4 и квашено-засолочного цеха, где находится 28 дошинок, даже не приступали.

Не наизюм лучше положение и в филиале торгово-закупочной базы, где из 6 хранилищ подготовлено только три. В трех цехах квашения капусты филиала торгово-закупочной базы, как и в хранилищах, принадлежащих орсу нефтехимкомбина-

(поселок Восточный), к ремонту не приступали. Здесь срыв графика ремонта ставит под угрозу своевременную закладку на зимнее хранение нескольких тысяч тонн картофеля. Требуют капитального ремонта хранилища совхоза «Саяны» емкостью в 450 тонн, но и они не ремонтируются.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся обязал начальника урса А. А. Токарева, руководителей орсов Н. А. Попова, И. Г. Муравьева, Н. М. Протасова, начальника продовольственной базы И. А. Саратова принять все необходимые меры к выполнению плана заготовок картофеля и овощей.

К 25 августа 1970 года полностью закончить ремонт и подготовку овощехранилищ, дошинок для засолки капусты и весового хозяйства, приобрести необходимое количество тары, инвентаря, а также выделить специальные хранилища для хранения свежей капусты.

Исполком потребовал от руководителей торговых организаций до 15 августа закончить ремонт и подготовку магазинов, павильонов и палаток для массовой продажи ово-

щей и картофеля населению города. Организовать продажу картофеля и овощей внутри жилых кварталов и рабочих поселков.

При урсе и орсах должны быть организованы централизованные диспетчерские службы, обеспечивающие количественную и качественную приемку овощей и картофеля согласно действующим техническим условиям, а также контроль за доставкой их в магазины.

Исполком городского Совета обязал руководителей предприятий оказать помощь орсам в транспортировке и рабочей силе для заготовки и закладки овощей и картофеля. Начальника СМУ-8 И. А. Чернова исполком обязал в срок до 25 августа завершить работы по замене плит подпольных воздушных каналов в хранилищах № 1 и 2 промбазы и устранить неполадки по овощехранилищу в поселке Восточном.

Исполком обязал директора Китайского совхоза С. И. Черкова обеспечить выполнение плана по продаже овощей и картофеля торгующим организациям города при строжайшем соблюдении всех требований действующих технических условий.



Виктор Харьямов — токарь экспериментального цеха НИИ химии. Он ежедневно перекрывает норму выработки на 20-25 процентов. Детали, выточенные им, всегда отличного качества.
На снимке: В. Н. Харьямов. Фото И. Амосова.

КОГДА ЖЕ ЗАЗВУЧИТ „ЛИРА“?

На первый взгляд, все как надо. В отделе музыкальных инструментов вышительно поблискивают подливкой пианино. Несколько человек стоят у стеллажей с пластинками — к ним здесь свободный доступ. Кресла для отдыха, журнальные столики, на нем — «Книга заказов» и «Книга отзывов». Обстановка спокойная, почти торжественная, если бы не мелодии модных песенок, рвущиеся из проигрывателя. Но такое спокойствие и настораживает. Замечаешь, что на стеллажах много свободных клеточек, что нередко покупатели, побродив среди пластинок, уходят ни с чем. Совсем пусто в отделе классической музыки. Никто не атакует продавщицу вопросами: «А когда поступят?», «Что ждете новенького?».

Заглянем в «Книгу заказов». Дом культуры просит ударную установку для оркестра, музыкант-любитель хочет приобрести виолончель. Рядом отметки — «выполнено». Почти каждый второй заказ — гитара, Шестиструнная, семиструнная, электрическая... Пластинки интересуют в основном одни и те же: Рафаэль, Ободзинский, опять Рафаэль.

Спрашиваем замедляющую магазинном Марию Иванову Худогонову:

— Как идет торговля пластинками?
— Неважно. Как ни странно, магазин в целом является убыточным. Орсу приходится давать нам пониженный план — по спросу. Покупают главным образом «эстраду», но и ее у нас нет в достаточном объеме. Музыкальные новинки ждем по году—два, к тому времени песня окончательно выходит из моды.

Мало классики? Да, если бы ее у нас покупали! За месяц — 20—25 штук. Берут почти исключительно или пожилые люди, или приезжие.

— Наверное, молодые ангариане любят джаз?
— Если был — выступает в разговоре продавщица отдела пластинок Лидия Пинегина. — Никто не спрашивает. За два года работы магазина с трудом распродали одну коробку «Таллинского фестиваля 1965 года», всего сорок экземпляров. Последний буквально на днях купил один иркутянин, образовался.

Отчего же это? От того, что не нужна музыка или не хочется напрягать мысли в нерабочее время? А, может, причина в другом? Согласитесь, трудно представить человека, который просто так, без всякого повода, может прийти в магазин и объявить: «Я очень люблю музыку Прокофьева, давайте устроим концерт его произведений». Во-первых, он взрослый человек и твердо знает, что магазин — учреждение торговое, что люди там заняты делом и, вполне возможно, не намерены устраивать всякие концерты. Во-вторых, неудобно: подумают, фанатик какой-то, или выскочка.

Что же делала «Лира»? Звала, убеждала, приглашала на встречу, на беседу? Нет. Не было встреч, не было лекций. «Лира» просто торговала, по старинке, без всяких выкрутасов. Беднел ассортимент, покупатель тоже не прибавлялся. Всеми находились веские оправдания: нет на базе, нет денег на рекламу.

Правда, в последнее время в магазине повеяло переменами. В феврале этого года М. И. Худогонова, кстати, только несколько месяцев назад ставшая заведующей магазином, предложила послать одного работника в Новосибирский дом граммпластинок. Были противники. Они считали, что на базе имеется весь ассортимент пластинок, который может предложить Новосибирск, и что такая поездка — лишний расход. Однако результаты опровергли это. Товароборот магазина на пластинках после прихода новой партии только за пять месяцев оказался равным товаробороту за весь прошлый год. В магазине опасаются, как бы это не было временным взлетом. Но уже получена телеграмма, что в Ангарск отправился новый контейнер из Новосибирска. Он обрадует и любителей классики, и эстрады, и народной музыки. Дом граммпластинок теперь будет постоянно присылать каталоги, сообщать о полученных новинках.

Из Новосибирска предложили даже прислать лектора-музыковеда. Но имеет ли смысл приглашать лектора за тысячи километров, когда знающего человека можно найти и в Ангарске? «Лира» опять не хаотично инициативы, настойчивости. Весной по этому поводу М. И. Худогонова обратилась в городское отделение общества «Знание». Сразу нашелся преподаватель одной из музыкальных школ, который с удовольствием согласился вести беседы в магазине. Но на этом дело остановилось: из магазина не прислали обещанные списки пластинок, не договорились о времени начала занятий.

В обществе «Знание» и сейчас готовы помочь. Пусть же в самое ближайшее время в полный голос зазвучит наша «Лира».

Г. ЧЕРНОВА,

студентка Иркутского госуниверситета.

ФОТО-ИНФОРМАЦИЯ

Отряды патриотов Африканской партии независимости Гвиней и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) продолжают вести активные боевые действия на всех фронтах Гвиней (Бисау) против португальских колонизаторов, нанося большие потери живой силе и технике врага.

На снимках (сверху вниз): боец Армии освобождения в за- сале;

в библиотеке одной из военных баз Армии освобождения;

урок в одной из школ освобожденного от колонизаторов района. Повсюду на освобожденной от 500-летнего португальского гнета территории страны успешно строится новая жизнь — создаются школы, детские сады, больницы, налаживается экономика, улучшается здравоохранение.

Фото МТИ—ТАСС



ЭТО НЕ ДОЛЖНО ПОВТОРИТЬСЯ

ТОКИО. Исполнилось 25 лет со дня атомной бомбардировки американской авиацией японского города Хиросима, а 9 августа — Нагасаки. В эти дни в Хиросиме проходит конференция за запрещение ядерного оружия. В документах, принятых уже участниками конференции, выражается призыв к укреплению международной солидарности в борьбе за мир, за запрещение ядерного оружия.

НЬЮ-Йорк. Шесть японцев, на своем опыте познавших, что такое атомная бомбардировка, прибыли в США, чтобы рассказать американцам правду о трагедии Хиросимы и Нагасаки, призывая не допустить возникновения термоядерной войны. (ТАСС)

В ДАР ЕГИПЕТСКОМУ НАРОДУ

КАИР. (ТАСС). Здесь состоялась торжественная церемония подписания акта о передаче в качестве дара ОАР механизированной сельскохозяйственной фермы, построенной с советской помощью при непосредственном участии советских специалистов в провинции Ат-Тахрир. Вместе с фермой в дар египетскому народу переданы более тысячи сельскохозяйственных машин и другое оборудование.

ИНДИЯ: ОГРАНИЧЕНИЕ РОСТА МОНОПОЛИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). В Индии учреждена комиссия для борьбы с ростом монополий.

Ограничение роста монополий — одна из важнейших задач современной Индии, идущей по пути экономического и социального прогресса. Монополистические группы провозят, контролируют значительное число предприятий, сосредоточили в своих руках огромную экономическую власть, подрывают правые реакционные партии и организации.

Учреждение комиссии для борьбы с ростом монополий свидетельствует, как подчеркивает местная печать, о решимости индийского правительства выработать, наметить программу социально-экономических преобразований.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

БОЛЕЗНЬ и БЕДНОСТЬ БРАЗИЛИИ

НА ЛИЦО этого человека было страшно смотреть. Выпавшие брови и ресницы, красные пятна на покрытой язвками коже, разрушенная перегородка носа... Прохожие, завидев его, прижимались к домам или сходили на мостовую, уступая дорогу, боясь прикоснуться к его одежде и даже ступить на его следы.

«Прокаженный, прокаженный», — говорили они шепотом, и это слово, как проклятие, передаваясь из уста в уста, несло по улице, опережая несчастного, создавая непреодолимый барьер между ним и целым городом.

Такая сцена — не редкость в Бразилии, где 35 процентов населения, насчитывающего в настоящее время более 90 миллионов человек, болеют проказой, туберкулезом и другими инфекционными заболеваниями. Только от одного вермиоза — болезни, вызываемой паразитирующими червями, страдают 23 миллиона человек. На северо-востоке страны периодически всыхивают эпидемии бубонной чумы. Во многих районах свирепствуют малярия, трахомы и желтая лихорадка.

Проказа, холера, оспа в Бразилии являются страшным бичом, уносящим ежегодно тысячи жизней.

Чем же объяснить, что в этой стране, несмотря на наблюдающийся экономический прогресс, от тяжелых заболеваний страдает более чем треть населения? Во-первых, значительными асигнованиями на нужды медицины. Только 2,8 процента бюджета страны выделяется здравоохранению. Второй причиной является нехватка медицинских работников. На каждые 2100 жителей страны приходится всего лишь один врач, который фактически не может вести профилактическую работу среди такой массы людей. При этом необходимо учитывать, что распределение медицинских работников в Бразилии весьма неравномерно. Так, из 47 тысяч врачей около 15 тысяч заняты в частной врачебной практике в двух главных городах — в Рио-де-Жанейро и Сан-Паулу. Такое же положение наблюдается и в отношении распределения по стране больниц.

Но, пожалуй, основной причиной высокой заболеваемости является

бедность подавляющего большинства населения. Миллионы бразильцев просто не имеют средств не только оплатить счета за лечение, но и хотя как-то свести концы с концами. Многие живут в так называемых «фавелах» — сколоченных из листов ржавого железа и картона хибарах на земляных полянах, похожих более на сараи, чем на жилища человека. Естественно, что в таких условиях, когда не соблюдаются самые элементарные санитарные нормы, человек легко подвержен различным заболеваниям.

Министр здравоохранения Бразилии Роша Лагоа, выступая недавно в военном колледже в Рио-де-Жанейро, вынужден был признать тяжелое положение труженников страны. «Болезни и бедность, — сказал он, — образуют порочный круг». И это действительно так. Бедность является причиной заболеваний, которые в свою очередь еще более ухудшают материальное положение больного, ибо, заболев, бразилец лишается работы и остается без всякой помощи и средств к существованию.

Н. УРТИНЦЕВ.



Успехи борцов за свободу Гвиней

Алжир. (ТАСС). Вооруженные силы Африканской партии независимости Гвиней и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) освободили от португальских колонизаторов уже более половины территории своей страны, заявил представитель ПАИГК в Алжире Ж. Тюрпен.

Португальские войска, численность которых в Гвинее доведена до 50 000 человек, сказал представитель ПАИГК, удерживают в своих руках лишь опорные пункты, но и там они не могли бы продержаться долго, если бы не шедрая военная помощь союзников Португалии по НАТО.

Южный Вьетнам. Этот снимок сделан на одной из баз Народных вооруженных сил освобождения. Патриоты изготавливают мины из боеприпасов, захваченных у американских агрессоров.

Фото ВИА — ТАСС.

Крупная победа в Нальчике КУБОК — в ПЯТЫЙ РАЗ

ТРИ ДНЯ на республиканском стадионе «Спартак» в Нальчике раздавались выстрелы стартового пистолета. Шло лично-командное первенство Центрального Совета физкультуры и спорта по легкой атлетике. Первенство общества этого года в корне отличалось от предыдущих тем, что впервые в зачет шли лишь результаты первого разряда. Это потребовало от всех команд максимальной собранности и выдержки, дисциплины. Отлично начали первый день легкоатлеты спортклуба «Ермак», четырехкратные победители общества.

В сильнейшем забеге женщин на 400 метров мастер спорта Лариса Сизых показала победное время — 57,4 секунды и первой из ангарчан завоевала чемпионский жетон и первый приз. Третье призовое место досталось Галине Авдеевой из «Сибиряка». Уверенно выступил и толкатель ядра Анатолий Клешиков. Его толчок за отметку 15 метров принес ему третье место. Упорно боролся за победу в беге на 5000 метров кандидат в мастера Виктор Берданосов. И лишь на финишной прямой он уступил первое место своему очень сильному сопернику из спортклуба «Янтарь» Е. Разговяеву.

Успешно начали первый день состязаний и спортсмены «Сибиряка». Молодой легкоатлет, впервые выступающий на столь крупных состязаниях, Виктор Чернышев стал чемпионом общества по прыжкам в длину — 6 метров 87 см. Ульяна Дамдинова в толкании ядра с результатом 14 метров 84 см также стала чемпионкой и превзошла норму кандидата в мастера спорта. Ольга Ващенко стала сильнейшей прыгуньей, показав результат 5 метров 67 см. Но самого большого успеха в этот день добился мастер спорта из «Ермака» Вячеслав Горюхов — один из сильнейших колесников страны. В последней финальной попытке он посадил копыта так далеко и красиво, что вызвал шумную реакцию на трибунах. Старшему судье пришлось вызвать главного судью соревнования и зарегистрировать новый рекорд общества — 83 метра 44 см. Этот результат превзошел норму мастера спорта и второй в нашей стране в этом сезоне. Вячеслав Горюхов принес в копилку команды «Ермак» более трех тысяч очков. Это была уже серьезная заявка на победу. События говоря, после блестящего выступления В. Горюхова соперники «Ермака» снижили.

Второй день состязаний начался с проливного, южного дождя. Но это, пожалуй, не очень повлияло на результаты. Отличный стадион с резиновой дорожкой выдержит любые капризы природы.

Лариса Сизых быстрее всех пробежала 800 метров (2:14,6 сек.) и завоевала второй чемпион-

ский титул. Снова бронзовый жетон получила представительница «Сибиряка» Т. Авдеева. Мастер спорта Анатолий Файзуллин закончил бег на 400 метров с барьерами первым (55,4 сек.). Вот уже в который раз поднялся на ступеньку пьедестала почета Анатолий Клешиков. Теперь только на высшую. Анатолий с результатом 50 м 19 см победил в метании диска. Второе место у его товарища по команде Виктора Белова. Очень грамотно построил свой бег на 1500 метров Николай Сероштанов. В забеге он сумел победить мастеров спорта А. Курьяна и В. Грибова и стал чемпионом.

Две победы в этот день одержал мастер спорта из «Ермака» Евгений Киселев. Он выиграл один из труднейших видов легкой атлетики — десятиборье с мастерской суммой очков — 7262. И стал чемпионом в беге на 110 метров с барьерами — 14,8 сек.

В женском многоборье победила спортсменка «Сибиряка» Елена Бакина — 4101 очко. Это новый рекорд области. В беге на 10000 метров Виктор Берданосов показал время 30 мин. 38 сек. Это принесло ему звание чемпиона. Призерами соревнований также стали Владимир Попов (из «Ермака»), И. Бражник, Л. Коккар (СК «Сибиряк»).

Третий день соревнований на результат командной борьбы за чемпионский титул влияния уже не мог оказать. Команда «Ермака» оторвалась от своих ближайших конкурентов — спортсменов «Янтаря» и «Сибиряка» так далеко, что легкоатлеты «Ермака» могли бы даже позволить себе «проскошить» и не выступать в третий день. Командная борьба завершилась победой «Ермака», который выиграл у занявших второе и третье места спортклубов «Янтарь» и «Сибиряк» соответственно пять и семь тысяч очков. Легкоатлеты «Ермака» в пятый раз завоевали переходящий кубок общества. Это большой успех ангарских легкоатлетов.

А. КИСЕЛЕВ,
участник соревнований.

ИЗ БЛОКНОТА ХУДОЖНИКА
ТУРИСТЫ У БАЙКАЛА
Рис. В. Дмитриева.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 августа, пятница

- 19.30 — Программа передач.
- 19.35 — Пионерские вести.
- 19.50 — Телевизионная панорама.
- 20.05 — Кинотриптик.
- 20.15 — Наш почтовый ящик.
- 20.45 — «Трое». Художественный фильм.
- 22.25 — «62». Телевизионный журнал.
- 22.25 — С телятинной ленты ТАСС.

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ

КИНО

«ПИОНЕР» — Мой папа капитан. 10, 11-40, 13-20, 15 Мама вышла замуж. 16-40, 14-20, 20, 21-40 Кинозал «Хроника» — Правительственная — в Якутске, 15-40, 16-40. Путь в «Сатурна», Конеч «Сатурна». 17-40, 21.

«ГРЕНАДА» — Часы капитана Энрико. 10. Черный тупик. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Дороги пятого континента).

«АНГАРА» — Движ. 17, 19, 21.

«МПС» — Да здравствует любовь! (2 серия). 10, 13, 16, 18-30, 21

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Любовь в Кашмире (2 серия). 17, 20.

«КОМСОМОЛЦЫ» — Волшебная лампа Аладдина. 10. Сын и наследник. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — По ленинскому плану. Веревка фобс. Мезажский цирк. 10-20, 12-15, 14-10.

«ЮНОСТЬ» — «ал «Туч» — Остров Волчий. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Девочка и эхо. 10, 12, 14, Зигзаг улицы. 16, 18, 20, 21-40.

«ОКТЕБЕРЬ» — Принцесса. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей. Огонь, вода и медные трубы. 10.

«ПОБЕДА» — Рокровка в ледяную сторону. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Кинотеатр «Октябрь» по телефону 3-29-55 принимает заявки на предварительную продажу билетов.

Ангарский электромеханический завод — слесарей-сантехников 3,5 разряда, слесарей-монтажников 3,5 разряда, грузчиков-кашликов, маляров, токарей 4-5 разряда, электросварщиков, гальваников (женщин), инженера-технолога, электромехаников, кровельщиков на монтажные работы. Обратиться в отдел кадров, телефон 7-62-65, проезд трамваями №№ 1, 3 до остановки «Электромеханический завод» (666)

Трест Востокхиммонтаж — электросварщиков 3 разряда, слесарей по ремонту лабораторных двигателей и дизелей, шоферов 4, 2 классов. Обратиться с/я №4 район УМИАТ треста Востокхиммонтаж, телефоны 54-88, 81-32, 9-61-32, (6)

Уре — продавец продовольственных товаров, повара, учеников продавцов продовольственных товаров и учеников повара, кураторов, посудомойщиц, рабочих-грузчиков, уборщиц.

Обратиться по адресу: квартал 152, магазин «Рассвет», третий этаж, отдел кадров, телефон 4-07-69. (570)

Администрация, партком, заводской коллектив цеха № 7 НПЗ с глубоким присосредоточением извещают о смерти труженика-рабочника

УСТУЖИНА
Владимир Петрович и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

УСПЕХ БАСКЕТБОЛИСТОК

В Йошкар-Оле закончились финальные соревнования по баскетболу среди сильнейших команд детско-юношеских спортивных школ РСФСР. В соревнованиях приняли участие баскетболистки Ярославля — прошлогодние чемпионки РСФСР, Московской области, Пензы, Карельской АССР, Куйбышевской области, Алтайского и Краснодарского краев, Марийской АССР, Владимир, Волгограда, Северной Осетии и Иркутской области, которую представляли девушки Ангарской ДЮСШ.

Впервые выступая в таком представительном турнире, наши девушки добились большого успеха, завоевав почетное третье место, пропустив вперед лишь баскетболисток Пензы, ставших чемпионками РСФСР, и Ярославля, занявших второе место.

Соревнования в Йошкар-Оле отличались большим накалом. Достаточно сказать, что ни одной из команд не удалось избежать поражений. Интересно, что единственным поражением чемпионкам РСФСР — баскетболисткам Пензы — нанесли наши девушки.

Свой посильный вклад в успех команды внесли все баскетболистки. Вот их имена: Ковышева Людмила, Мыльникова Наташа, Букреева Валентина, Жемкова Людмила, Баянова Татьяна, Лебедева Наташа, Распутина Лариса, Чешук Ольга, Савинова Светлана и Кайконова Татьяна. Подготовила девушек к соревнованиям тренер Людмила Николаевна Федченко.

В. ПАРШИН, старший тренер ДЮСШ.

На работу приглашают:

Оте Ангарского нефтекомбината — 3, 5 разрядов. Приглашаются также повара, продавцы продовольственных товаров, продавцы в киоски на полный и неполный рабочий день, ученики продавцов, повара, уборщицы, кухонных работников, рабочих на ошекартационные для ремонта талы и сборки термостатов, слесарей по ремонту сатураторных установок, электрослесарей

(628)



«Объектив-70». Кто кого...

Фото В. Курьянинова.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарское управление «Союзтепло-стро» производит набор молодых рабочих в возрасте от 17 до 25 лет в городское профтехучилище, расположенное в поселке Запрудня Московской области. Училище готовит рабочих по специальностям: огнеупорщик (срок обучения один год), слесарь-монтажник металлоконструкций (срок обучения

два года). По окончании обучения работа предоставляется в Ангарском СМУ Союзтеплостро.

Училище обеспечивает учащихся бесплатным питанием. Подробности приема и направления на учебу узнать в отделе кадров, телефоны 9-51-50, 9-54-47 (410)

Городское профессионально-техническое училище № 34 г. Ангарска объявляет прием учащихся на 1970-71 учебный год для обучения по специальностям: слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий, электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленных электростановок, токари. Срок обучения в училище 1-2 года.

В училище принимаются юноши в группы с двухгодичным сроком обучения в возрасте не моложе 16 лет, с образованием 8-9 классов; в группы с трехлетним сроком обучения — в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 10 классов. Заявления о приеме в училище подавать на имя директора с указанием избранной специальности. К заявлениям прилагаются: аттестат или свидетельство об образовании, характеристика из школы или с последнего места работы, свидетельство о рождении, фотокарточка размером 3х4 — шесть штук, размер 4х6 — четыре штуки, справка с места жительства, о составе семьи, справка с места работы родителей, медицинская справка (форма № 63), паспорт, военный билет или приписное свидетельство поступающие предъявляют лично.

Всем зачисленным и успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей, а отличникам учебы — на 25 процентов выше. Общественное училище не обеспечивает. Адрес: г. Ангарск-16, ул. Нараяна, 20, ППТУ-34 (около ДК «Современник»), телефон 4-11-95, часы приема с 9 по 17, проезд до училища автобусом № 6 до остановки «Квартал 179», трамваем № 6 до остановки «Социалистическая», (327)

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68